
 #ШАПКА_ФИБОНАЧЧИ 

Схема – описание  
 Маргариты Тереховой 

 

Приветствую Вас! 

Купив описание #ШАПКА_ФИБОНАЧЧИ, Вы соглашаетесь не воспроизводить, не повторять, не 

копировать текст и фотоматериалы, не продавать, не выкладывать его в общий доступ в сети 
интернет, на форумы и в блоги, а также не использовать в каких бы то ни было целях информацию и 
материалы, ставшие доступными Вам в связи с получением этого описания, за исключением личного 

пользования.  

Указывайте прямую и активную ссылку на автора @margarita.terekhova, то есть меня, когда будете 
выкладывать свои красивые фотографии в сети. 

Приятного процесса, Ваша Марго) 
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РАЗМЕРЫ ИЗДЕЛИЯ 

Таблица 1 

* В Таблице 1 каждому размеру соответствует диапазон обхватов головы. При выборе 
размера изделия следует учесть, что для нижней границы значения облегание будет 
стандартным, для верхней границы — более плотным. 

ПРЯЖА 

Пряжу можно приобрести в магазине «Атмосфера» https://atmospherestore.ru/
good/pryaja 

• Casagrande Cash20 (50 г/140 м) - 80% шерсть ягнёнка суперфайн, 20% кашемир в 1 нить 
• Casagrande Angora 80 (25 г/112 м) - 80% ангора, 20% полиамид в 2 нити 
• Casagrande Nobilis (25 г/180 м) - 53% кашемир, 27% шерсть ягнёнка, 20% шёлк в 2 нити 
• Casagrande Classic (50 г/125 м) - 100% меринос в 1 нить 
• Casagrande Yak 90 (50 г/140 м) - 90% пух бэби яка, 10% шерсть ягненка в 1 нить 
• Casagrande Angora Tweed (25 г/90 м) - 39% ангора, 36% шерсть ягнёнка, 16% кашемир, 9% 

полиамид в 1 нить 

1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 4 РАЗМЕР 5 РАЗМЕР

ОБХВАТ 
ГОЛОВЫ 51-53 СМ 53-55 СМ 56-58 СМ 58-60 СМ 60-62 СМ
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~ 7 см

~ 23 см

~ 16 см

https://atmospherestore.ru/good/pryaja
https://atmospherestore.ru/good/pryaja
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-cash20-amore-013
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-angora-80-016
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-nobilis-006
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-classic-1510-viola-scuro
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-yak-90-svetlo-korichnevyiy-s-zelenoy-nityu
https://atmospherestore.ru/good/angora-tweed-002


• Lana Grossa Sara (50 г/125 м) - 65% хлопок, 30% беби альпака, 5% меринос в 1 нить 
• Kada concept Cogon-Merino Tweed (50г/105 м) - 53% переработанный хлопок, 25% меринос 

экстрафайн, 22% переработанный полиэстер в 1 нить 
• Kada concept Sweet Fleece (50 г/120 м) - 80% меринос 18 микрон, 20% полиамид в 1 нить 
• Kada Merino-Lino/Shetland/Flame (50 г/80-100 м) - меринос с добавками в 1 нить 

Указав при заказе на сайте в графе ПРОМОКОД слова ФИБОНАЧЧИ, а также при 
покупке на кассе, Вам будет предоставлена скидка 7% на пряжу из данного 
списка. 

ИНСТРУМЕНТЫ 

• Спицы 4 мм на леске 40 см (размер спиц подбирается индивидуально, важно попасть в 
рекомендованную плотность); 

• Дополнительные спицы 3,5 или 3,75 мм на леске 40 см для вязания подгиба; 

• Чулочные спицы 4 мм или длинная леска для вязания макушки; 

• Бросовая нить (3-4 метра) 

• крючок №2,5-3 (для заправления хвостиков); 

• игла пластиковая; 

• маркеры; 

• ножницы. 

РАСХОД 

При вязании трехцветной шапки можно ориентироваться на данные в Таблице 2. Если вязать 
шапку из двух цветов, пропуская смему цвета в укороченных рядах, то необходимо сложить 
данные по расходу 2 и 3 цветов. 

Таблица 2 

* В Таблице 2 даны примерные средние расходы пряжи, которые могут изменяться в 
большую или меньшую сторону, в зависимости от выбранной пряжи. 

1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 4 РАЗМЕР 5 РАЗМЕР

• 1 цвет 70 М 80 М 85 М 90 М 100 М

• 2 цвет 40 М 50 М 55 М 60 М 65 М

• 3 цвет 60 М 65 М 70 М 80 М 90 М
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https://atmospherestore.ru/good/lana-grossa-sara-020
https://atmospherestore.ru/good/katia-concept-cotton-merino-tweed-507
https://atmospherestore.ru/good/katia-concept-sweet-fleece-70
https://atmospherestore.ru/good/pryaja?proizvoditeli=95


ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

Если ваша плотность отличается от данной, нужно скорректировать ее изменением размера 
спиц. 
Лицевая гладь по кругу на спицах 4 мм после ВТО:  
22 петель и 30 рядов = 10 см х 10 см — плотность основного полотна шапки. Чтобы 
подгиб хорошо держал форму, его необходимо вязать немного плотнее. 

СЛОВАРЬ 

Чтобы все указанные ниже ссылки на видео открылись, необходимо зарегистрироваться на сайте 
Школы вязания и творчества Атмосфера hQps://schoolkni\ng.ru/tech и добавить обучающие блоки 
в личный кабинет (см. инструкцию на сайте). 

Лицевая гладь — лицевой ряд вяжется лиц.п. Видео выполнения см. тут: hgps://schoolkni|ng.ru/
tech/tech-6-litsevaya-glad 

Убавка вправо — провязать 2 петли вместе за переднюю стенку. Видео выполнения см. тут hgps://
schoolkni|ng.ru/tech/tech-8-ubavlenie-odnoy-petli-s-naklonom-vpravo-i-vlevo) 

Бросовая нить — дополнительная нить контрастного цвета, используется для вспомогательного 
набора петель или временной блокировки открытых петель. 

Вспомогательный набор петель на бросовую нить — позволяет получить ряд открытых петель, 
используется для подгибов или вязания в другую сторону без шва. Выполняется с помощью крючка. 
Контрастной нитью выполняется цепочка воздушных петель крючком на желаемое количество + 
дополнительно еще 6-8 петель. Далее цепочка переворачивается лицевой стороной вниз, и из 
выпуклых петель спицами и нитью основного цвета поднимаются петли полотна. Для начала набора 
нужно пропустить первые 3-4 воздушные петли. Последние 3-4 тоже остаются не задействованы. Они 
нужны для стабильности наборного ряда. После окончания вязания бросовая нить распускается, и 
петли перемещаются на спицы. 

Укороченные ряды — выполняются немецким способом. Для этого нужно разделить полотно на 
секторы согласно схеме, доходя до точек разворота, переворачивать полотно на другую сторону и 
вязать в обратном направлении.  

При этом первую петлю в месте разворота снять на правую спицу и рабочую нить потянуть за работу 
(перед работой - в изнаночноных петлях) до тех пор, пока эта петля не станет двойной (ДП), ряд 
вяжется дальше по узору. В следующем ряду эта Двойная петля (2 половинки петли) провязывается 
одной петлей по узору (лицевой или изнаночной). 
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https://schoolknitting.ru/tech
https://schoolknitting.ru/tech/tech-6-litsevaya-glad
https://schoolknitting.ru/tech/tech-6-litsevaya-glad
https://schoolknitting.ru/tech/tech-8-ubavlenie-odnoy-petli-s-naklonom-vpravo-i-vlevo
https://schoolknitting.ru/tech/tech-8-ubavlenie-odnoy-petli-s-naklonom-vpravo-i-vlevo
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Начало работы 

ВИДЕО ЭКСКУРСИЯ по созданию шапки ТУТ 

Взять первый цвет пряжи. Набрать на спицы 3,5 или 3,75 мм на леске 40 см 
96/102/108/114/120 петель с помощью бросовой нити (отличия в размерах указаны через 
дробь). 
Сомкнуть в круг без дополнительной петли, поставить маркер (М - не убирать его до конца 
вязания), обозначающий начало круга. Вязать по кругу 34 ряда =  ~ 11 см. 

Далее ввести второй цвет, связать круг, затем снова сделать смену цвета. Вся схема 
чередования 1 и 2 цветов будет выглядеть так: 

- 34 ряда (1 цвет); 
- 1 ряд (2 цвет); 
- 2 ряда (1 цвет); 
- 2 ряда (2 цвет); 
- 2 ряда (1 цвет); 
- 3 ряда (2 цвет); 
- 1 ряд (1 цвет); 
- 3 ряда (2 цвет). 

Корректный стык цветов: при каждой смене цвета, провязав первый ряд новым цветом до 
конца, снять маркер начала ряда, провязать еще одну петлю в петлю предыдущего ряда, 
поверх первой петли нового цвета, надеть маркер начала ряда (первая петля стала 
последней, начало ряда сместилось на одну петлю влево). 
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https://vimeo.com/606388741/04907f6764


После выполнения всех смен цвета начало круга сдвинется влево на 7 петель 
относительно первоначального начала. 

ПОДГИБ 

После того, как будет связано 48 рядов, необходимо сформировать подгиб (он должен 
получиться примерно 7 см). 
Для этого, дойдя до начала круга шапки, освободить петли наборного ряда от бросовой 
нити, посадить их на спицу 3,5 мм. Начало круга наборного ряда также сместится на 
несколько петель относительно начальной точки набора петель. Дополнительных действий с 
петлями совершать не нужно, подвинуть вторые спицы так, чтобы начало кругов совпало и 
полотно в сложенном виде легло без перекоса. Далее сложить полотно лицевой гладью 
наружу, заправить все торчащие хвостики во внутрь подгиба и начать провязывать попарно 
петли с обеих спиц нитью второго цвета. Для удобства перекидывать петлю с внутренней 
спицы на внешнюю и провязывать 2 лицевых петли вместе за правую стенку.  
Связать таким образом полный круг. 

Количество петель в кругу не поменялось: 

Таблица 3 

Далее сменить спицы на основной размер 4 мм на леске 40 см и продолжить вязать 
лицевую гладь по кругу 2 цветом на высоту 1 ряд. Это рассчитано на голову глубиной 21-22 
см. 

Если голова глубже - 23 см, то провязать еще 2-3 ряда лицевой гладью. 

УКОРОЧЕННЫЕ РЯДЫ 

Далее начинается участок укороченных рядов. Продолжается вязание пряжей второго цвета. 

Поставить 2 маркера по схеме - начало круга М и М1. Маркеры ставятся на леску. М1 - 
центр симметрии первого участка укороченных рядов. 

1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 4 РАЗМЕР 5 РАЗМЕР

ПЕТЛИ 96 102 108 114 120
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ВНИМАНИЕ! Узор из укороченных рядов зеркален, но его центры симметрии сдвинуты 
относительно начала круга. 

Провязать до отмеченного маркера М1 28/30/31/32/34 петель лицевыми.  
Далее для удобства поставить по 11 маркеров с каждой стороны от М1. После этого 
начинается поворотное вязание по схеме или тексту ниже. 

• римские цифры (I, II, III) — это засечки (обозначают места разворота); 
• римские цифры со штрихом (I', II', III') — это симметричные засечки; 
• латинские цифры (5, 6, 7) — это количество петель в каждом отрезке между засечками. 
• вертикальная линия — это ось симметрии ук. рядов. В этой точке начинается процесс 

вязания участка. 

1 р (вязание до I): 37/39/41/43/45 лиц.п., разворот 

2 р (вязание до I’): снять петлю, сделать ее двойной, 73/77/81/85/89 изн.п.,  разворот 
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3 р (вязание до II): снять петлю, сделать ее двойной, 69/73/77/81/85 лиц.п., разворот 

4 р (вязание до II’): снять петлю, сделать ее двойной, 65/69/73/77/81 изн.п., разворот 

5 р (вязание до III): снять петлю, сделать ее двойной, 63/67/71/75/79 лиц.п., разворот 

6 р (вязание до III’): снять петлю, сделать ее двойной, 61/65/69/73/77 изн.п., разворот 

7 р (вязание до IV): снять петлю, сделать ее двойной, 59/63/67/71/75 лиц.п., разворот 

8 р (вязание до IV’): снять петлю, сделать ее двойной, 57/61/65/69/73 изн.п., разворот 

9 р (вязание до V): снять петлю, сделать ее двойной, 55/59/63/67/71 лиц.п., разворот 

10 р (вязание до V’): снять петлю, сделать ее двойной, 53/57/61/65/69 изн.п., разворот 

11 р (вязание до VI): снять петлю, сделать ее двойной, 50/54/58/62/66 лиц.п., разворот 

12 р (вязание до VI’): снять петлю, сделать ее двойной, 47/51/55/59/63 изн.п., разворот 

13 р (вязание до VII): снять петлю, сделать ее двойной, 41/44/47/50/53 лиц.п., разворот 

14 р (вязание до VII’): снять петлю, сделать ее двойной, 35/37/39/41/43 изн.п., разворот 

15 р (вязание до VIII): снять петлю, сделать ее двойной, 33/35/37/39/41 лиц.п., разворот 

16 р (вязание до VIII’): снять петлю, сделать ее двойной, 31/33/35/37/39 изн.п., разворот 

17 р (вязание до IX): снять петлю, сделать ее двойной, 29/31/33/35/37 лиц.п., разворот 

18 р (вязание до IX’): снять петлю, сделать ее двойной, 27/29/31/33/35 изн.п., разворот 

19 р (вязание до X): снять петлю, сделать ее двойной, 25/27/29/31/33 лиц.п., разворот 

20 р (вязание до X’): снять петлю, сделать ее двойной, 23/25/27/29/31 изн.п., разворот 

21 р (вязание до XI): снять петлю, сделать ее двойной, 19/21/23/25/27 лиц.п., разворот 

22 р (вязание до XI’): снять петлю, сделать ее двойной, 15/17/19/21/23 изн.п., разворот 
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Далее провязать полный круг и продолжить до центра «низкого» участка рисунка: 

- снять петлю, сделать ее двойной, 14/16/18/20/22 лиц.п., двойную петлю провязать 
лицевой, 3 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю провязать 
лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю провязать 
лицевой, 5/6/7/8/9 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 2 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 3 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 11/12/13/14/15 лиц.п. 

- 11/12/13/14/15 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 3 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 2 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 5/6/7/8/9 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 лиц.п., 
двойную петлю провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 лиц.п., 
двойную петлю провязать лицевой, 3 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 
55/59/63/67/71 лиц.п. 

Общее количество петель не изменилось: 96/102/108/114/120 лиц.п. 

ВВОД 3 ЦВЕТА

Для того, чтобы верно ввести третий цвет, необходимо снова расставить маркеры.  

М2 — маркер, обозначающий середину самого «низкого» участка, сформированного 
вторым цветом. Далее остальные маркеры расставляются идентично схеме для 
предыдущего цвета (см. схему ниже). 
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В «нижней» точке (М2) идет смена цвета на третий, после чего нить 2 цвета можно отрезать, 
оставив кончик 12-15 см. 

Общая последовательность вязания: 

Центр схемы (М2) - I - I’ - II - II’ - III - III’ - IV - IV’- V - V’ - VI - VI’ - VII - VII’ - VIII - 
VIII’ - IX - IX’ - X - X’ - XI - XI’ 

Порядок работы: довязать лицевыми петлями до I маркера, снять его, провязать 1 
лицевую петлю и развернуться на изнаночную сторону, снять первую петлю и 
сделать ее двойной. Затем изнаночными петлями провязать до точки I’, снять 
маркер, провязать 1 изнаночную петлю и развернуться на лицевую сторону, снять 
первую петлю и сделать ее двойной. 

Затем снова вяжутся лицевые петли до двойной петли в точке I. Она провязывается 
лицевой. После этого нужно продолжить вязание до маркера II. Действия 
повторяются. В изнаночных рядах двойная петля провязывается изнаночной, в 
лицевых - лицевой. 

После прохождения всех засечек идет переход на круговое вязание. 
Необходимо довязать круг лицевыми петлями до начала круга (М).  

Всего по кругу после подгиба связано 25 рядов =  ~ 8 см. 

Общее количество петель не изменилось: 96/102/108/114/120 лиц.п. 
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МАКУШКА

После объединения укороченных рядов начинаются убавки для формирования макушки. 

Разделить макушку на 4 сектора. 

Для удобства вязания можно поставить маркеры по схеме относительно начала круга.  

Маркер ставится после обозначенной петли на леску: 

Таблица 4 

Далее ориентироваться на эти маркеры, делая идентичные попарные убавки вправо строго 
вертикально друг над другом. 

Первый круг с убавками выглядит так:

- 10/11/12/13/13 лиц.п., убавка вправо, М (переставить маркер на правую спицу, далее по 
тексту М), убавка вправо, 20/21/23/24/26 лиц.п., убавка вправо, М, убавка вправо, 
20/22/23/25/26 лиц.п., убавка вправо, М, убавка вправо, 20/21/23/24/26 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка вправо, 10/11/11/12/13 лиц.п. 

Далее провязать 3 круга лицевыми петлями, затем снова сделать круг с убавками и 2 ряда 
лицевых. Потом чередовать один ряд убавок и ряд лицевых, пока на спицах не останется 
24/22/20/26/24 петли для формирования стянутой макушки. 

Всего будет 9/10/11/11/12 убавочных кругов. 

После окончания вязания последнего круга с убавками провязать еще один ряд лицевых 
петель и стянуть петли вместе любым удобным способом, отрезать нить длиной 8-10 см, 
убрать ее на изнаночную сторону через отверстие в макушке. Взять крючок или пластиковую 
иглу и протянуть с их помощью нить через стянутые петли. Спрятать кончик нити крючком 
или иглой, заправить все хвостики.

1 МАРКЕР 2 МАРКЕР 3 МАРКЕР 4 МАРКЕР

1 РАЗМЕР 12 36 60 84

2 РАЗМЕР 13 38 64 89

3 РАЗМЕР 14 41 68 95

4 РАЗМЕР 15 43 72 100

5 РАЗМЕР 15 45 75 105
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Завершение: 

Постирать изделие в прохладной воде и высушить на ровной горизонтальной поверхности. 

Вяжите с удовольствием и ставьте хештег под своими фото #ШАПКА_ФИБОНАЧЧИ и 
активную ссылку на автора описания @margarita.terekhova  

Соберем красивую коллекцию!  

Согласно п.п 8.4. Договора-Оферты, купив это пособие по обучению, вы обязуетесь не воспроизводить, не 

повторять, не копировать текст и фотоматериалы, не продавать, не выкладывать его в общий доступ в сети 

интернет, на форумы и в блоги, а также не использовать в каких бы то ни было целях информацию и 

материалы, ставшие доступными вам в связи с получением настоящего пособия по обучению, за исключением 

личного пользования.  

Согласно п.п 8.5. Договора-Оферты в случае воспроизведения готового изделия по схеме вязания (пособию по 

обучению) указывайте прямую и активную ссылку на автора @margarita.terekhova
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